TPYJOEMKOCTb

TpymoeMKOCTh — 3TO CyMMa 3aTpar >KHBOI'O TpyJa B YEIOBEKO-dacax
pabodero BpeMEHH Ha MPOM3BOJICTBO CIUHUIBI TMPOAYKIMH B HATYPAJIBLHOM WIIH
CTOMMOCTHOM BBIPOKEHUU KaK [0 BCEH HOMEHKJIATYpE BBINTyCKa, TaK H IO
OTJCIbHBIM BUAaM PaOOT U OIEPALIHA.

[Mokasarens TpymoemkocTn (7T') oTpakaeT NPAMYIO 3aBUCUMOCTH MEXKIY

o0beMOM TpousBoAcTBAa () W Tpyao3aTpaTaMH B YEJIOBEKO-4acax padbouero

Bpemenu (7') mo dopmyre:

T = g (uac.).

Pa3inuaror  TPYyAOEMKOCTh  TexHosoruueckyro  (7..),  TpyIOEMKOCTh

obenyxuBanust (7 ), TPOU3BOJACTBEHHYIO TPYIOEMKOCTH (7, ‘), TPYHOEMKOCTh

ynpasierus (7. ) u nonHyro tpyaoemMkocts (7. ).

contr

TexnoJoruveckast Tpyroemkocrs (T

ech

) ompenensieTcs 3arpaTaMud TpyJa
OCHOBHBIX pabouux. OHa pacCUUTHIBAETCA IO MPOU3BOJCTBEHHBIM OIEPALIHSIM,
OTJZICJIbHBIM JIETAJISIM, Y3J1aM, TOTOBBIM U3 JEITHUSM.

Tpynoemkocts obcay:kuBanusi (7 ) pacCUMTHIBACTCS HA OCHOBE JIAHHBIX O
Tpya03aTpaTax BCIIOMOTATENIbHBIX PAa00UYUX, 3aHATHIX 00CITYKUBAHHEM TIPOU3BOACTBA
BO BCEX IMPOM3BOACTBEHHBIX NOApa3JeieHusX npeanpusitus. Ee pacuer
MPOU3BOAMTCS MO KaKJOW oOmepanuu, Uu3Aeau0 Jub0o MpONOpIHUOHATHHO

TEXHOJIOTMYECKOMN TPYAOCMKOCTH U3 ACIIHA.

IlpousBoncTBennas Tpynoemkocrs (7 ' ) XapakTepu3yeT 3aTparbl Tpy.a

OCHOBHBIX N BCIIOMOT'aTCJIbHBIX pa6oqnx Ha IpOU3BOACTBO €AWHHUIIBLI IPOAYKIIMH, T.C.

ABIIACTCA CYMMOﬁ TEXHOJOTMYECKOMN TPYAOCMKOCTH U TPYAOCMKOCTH O6CHy>KI/IBaHI/IHI



T =T +T"

prod tech serv *

L
Tpynoemkocts ynpapjaenus (7, ) OLEHUBAaeTCs 3aTpaTaMd TpyJa
PYKOBOJUTENEH, CIEHUAINCTOB, aAMUHUCTPATUBHOTO [IEPCOHAJIA, OXPAHBI U T.II.
[Monnast TpymoemkocTs (7. ) OTpaxkaeT 3aTparhl TpyAa BCEX KaTeropHil

NepcoHaja U pacCYUTHIBAETCA 1O (hopMyIe:

T =T +T' =T*
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[TokazaTenu TPpyAOEMKOCTH OBIBAIOT HOPMATUBHBIC, TUIAHOBBIC (MPOEKTHHIE) U
(dakTHUecKue.

HopMmaTuBHasi TPya0eMKOCThL OMpEACTsACTCS] Ha OCHOBE HOPM Tpyaa (HOpM
BPEMEHHU, HOPM BBIPAOOTKH, HOPM BpPEMEHH Ha OOCITy)KMBaHUE, HOPMAaTHBA
YUCIICHHOCTH) W UCIOJNB3yeTCs s ONpeAeNieHHWs HOPMAaTUBHOTO o0bema
Tpyao3aTpaT, HEOOXOMMMBIX JUIsi TPOU3BOJCTBA OTACIBHBIX H3IACIUA WU
BBITIOJIHEHUS BCEN ITPOU3BOJICTBEHHOMN ITPOTrPAMMBI.

I[InanoBasi TPyI10eMKOCTb MOXXET OBITh MEHBIIIE HOPMATHBHOM 3a CUeT
TUTAHUPYEMOTO CHIDKEHHUS TPYA03aTpaT B PE3ysbTaTe OPraHU3alMOHHO-TEXHUYECKUX
MEPOIPUATHM.

dakTHYecKasi TPYI0EMKOCTb — 3TO cyMMa (PaKTHUECKHX 3aTpaTr Tpyda Ha
(dakTrueckuit 00beM paboT UK BHITTYCK MPOAYKIIUH.

Iloka3zaTenb Tpyao3aTpaT paccuuTbiBaeTcs no Gopmye:
T=Lxt,

rne T — Tpymo3aTrpaTbl Ha CO3JaHHE OTPEJENCHHOTO 00beMa MPOIYKIWH, B
YeJI0BEeKO-4acax pabovero BpeMeHHU;

L — uncneHHoCcTh pabOTHHUKOB, 3aHATHIX B IIPOM3BOJICTBEHHOM MPOIIECCE;



! — cpenHee KOJMWYECTBO (PaKTHYECKH OTpPabOTaHHBIX, HOPMATHUBHBIX WIH

IUIAHOBBIX YacOB paboyero BpeMEHH B pacueTe Ha OJJHOr0 pabOTHHUKA.

IIpumep 1

Bbpuraga u3 3 yenoBeKk BHITIOJIHWIA PEMOHT KBapTUPHI 32 5 pabouyux IHEH Mpu
MPOJIOJDKUTETLHOCTH pabouero mHsS &8 yacoB. Tpyao3aTpaTbl MO PEMOHTY STOM
KBapTHUPBI COCTABSIT:

3 gen. - 5 gHeM = 15 yenoBeKo-IHEH,

WIIH:

15 - 8 = 120 yenoBeko-4acoB.

Ecmu Ob1 3Ty paboTy BBIMONHAJI OJWH PabOTHUK, TO MPOIOIKHUTEIHHOCTH
peMoOHTa ObLTa OBI:

120 yenmoBeko-4yacoB / 8 yac. = 15 4eJIOBEKO-IHEN.

IIpumep 2

ManmHucTKka HameyaTajna oTyeT 3a 3 pabouyux JHS C NPOAOKUTEIbHOCTHIO
paboThl 8 yacoB B eHb. KakoBbl OyqyT Tpy03aTpaThl B yacax?

3-8 =24 ygaca.



IIpumep 3

bpurana u3 2 yenoBek pa3rpys3uia MallluHy 3a 6 4acoB.
KakoBbl OyyT TpyZ03aTpaThl Ha BBINOJIHEHUE 3TOH paboThI?

2 - 6 = 12 4eI0BEKO-YaCOB.

IIpumep 4

bpuraga u3 4 yenoBek BBINOJIHWIA PEMOHT Kiacca 3a 5 pabouux JHEW Mpu
pabote 8 yacoB B ieHb. KakoBbI OynyT Tpyao3aTpaThi?

4 -5 =20 gyenoBeKo-aHEM,

WIN:

20 - 8 = 160 yenoBeKO-4acoB.

Mpumep 5

bpurana u3 3 4enoBeK BBITOJIHWIA PEMOHT

KBapTupsl 32 M 33 4  gus npu

NPOAOKUTEILHOCTH pabovero AHs § 4acos.
KaxoBsl OyayT 001IMe 1 yaeIbHbIE TPY103aTPaThI?
O6mme Tpyno3arpartsl: 3 - 4 - 8§ = 96 yenoBeKO-4aCOB.

VY nenbHble Tpyno3atpatsl: 96 / 32 = 3 yenoBeko-yaca Ha | M.



IIpumep 6

Pabounii 3a 8§ wacoB paboTel 0OpaboTan 64 petanu. KakoBa Oyner yaenpHas
TpyAOEeMKOCTh 00paboTku 1 neranu?

8 gac. - 60 muH. / 64 = 480 muH. / 64 ner. = 7,5 MHUH./IET.

Mpumep 7

bpurana u3 3 YEJIOBEK
OTPEMOHTHUPOBANA 32 5 pabouyux nHEW mpu 8-
4acoBOM pabouem aHe 6 marmuH. OnpeaenuThb
o0uiMe U yaeiabHble TPYI03aTPaThl.

OO6mme Tpya03aTpaThl:

3-5-8=120 yenoBeKO-4acoB.

VY aenbubie Tpynosarpatel: 120 / 6 = 20 yenoBeko-4acoB Ha 1 MamuHy.

IIpumep 8

JIBa rpy3uuka pasrpy3wiau MamuHy ¢ 10-ToHHBIM rpy3om 3a 6 yacoB. Uemy
paBHBI 001IME U YJENIbHbIE TPYA03aTPaThl?
OO6ume Tpyn03aTpaThI: 2 - 6 = 12 yenoBeKO-4acoB.

VY nenbHble Tpyno3atpathl: 12 yenmoBeko-yacoB/ 10 T = 1,2 yenoBeko-4acoB / T



